
ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DA
DEFENSORIA PÚBLICA DO PARANÁ

Ata da Quarta Reunião Extraordinária do Conselho
Superior, realizada em oito de dezembro de dois mil e
vinte e dois, com início às nove horas e trinta minutos.

Aos oito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, com início às nove horas e trinta
minutos, realizou-se a QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO
SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA DO PARANÁ, com a presença dos
Excelentíssimos Membros Natos, André Ribeiro Giamberardino (Defensor Público-Geral),
Olenka Lins e Silva Martins (Primeira Subdefensora Pública-Geral), Henrique de Almeida
Freire Gonçalves (Corregedor-Geral), Karollyne Nascimento (Ouvidora-Geral), e os
Excelentíssimos Membros Titulares Claudia da Cruz Simas de Rezende, Gabriela Lopes
Pinto, Monia Regina Damião Serafim, Thaísa Oliveira dos Santos e Ricardo Menezes da
Silva. Presente também a Presidente da Associação das Defensoras Públicas e dos
Defensores Públicos do Estado do Paraná, Jeniffer Beltramin Sheffer. EXPEDIENTE: A
Presidência abriu a sessão, fez a conferência do quórum e, após informes gerais, instalou a reunião.
MOMENTO ABERTO: Sem inscrições. ORDEM DO DIA: PAUTA I) Item um -
Retificação da ata da terceira reunião extraordinária de dois mil e vinte e dois
(Presidência/Assessoria): Aprovada por unanimidade de votos. PAUTA II) Inclusão em
pauta - Dezenove, quinhentos e trinta e sete, seiscentos e quinze, oito - Proposta de
alteração da Deliberação CSDP nº 001/2016 (art. 5º, §2º)/Procedimento de remoção de
defensores públicos (Ricardo): Aprovado por unanimidade de votos. PAUTA III) Item
dois - Dezenove, trezentos e doze, cento e oitenta e oito, oito - Regionalização e aplicação
do artigo 10 da Lei Complementar Estadual 248/2022 (Thaisa): Inicialmente, a
Presidência compartilhou um esboço de cronograma para os próximos meses a partir da
nomeação de novos defensores/as públicos/as, sendo necessária a definição de regras de
transição e do conteúdo ao menos dos ofícios a serem disponibilizados para remoção dos
membros/as e escolha dos novos integrantes. Em seguida, a Conselheira Relatora apresentou
a versão final do seu voto com metodologia e critérios para criação e distribuição dos órgãos de
atuação por regional, totalizando seiscentos e dezenove ofícios. Após debates, a fim de
observar o número de cargos criados em lei, aplicou-se percentual de redução para definir
quantos ofícios deveriam ser reduzidos em cada regional. Analisou-se, ainda, a possibilidade
de redução dos ofícios de execução penal. SUSPENSÃO DA SESSÃO: A reunião foi suspensa
às doze horas e trinta minutos. CONTINUAÇÃO: A reunião foi retomada às quatorze horas e
cinco minutos. Retomada a discussão acerca da regionalização, passou-se à análise da décima
quinta região, oportunidade em que ficaram definidos dezessete ofícios para a regional do
litoral. Após, iniciou-se os debates quanto à definição dos ofícios da primeira regional, a qual
engloba Curitiba e Região Metropolitana. Não sendo possível a conclusão dos debates, ficou
aprovada a convocação de nova reunião extraordinária para o dia quatorze de dezembro de
dois mil e vinte e dois. ENCERRAMENTO DA SESSÃO: A presidência encerrou a quarta
reunião extraordinária de dois mil e vinte e dois às dezessete horas e trinta e cinco minutos e,
para constar, eu, Julia Helena de Oliveira Modesto da Silva, Assessora do Conselho Superior,
lavrei a presente ata que, se aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e por todos(as)
os(as) presentes.



André Ribeiro Giamberardino Olenka Lins e Silva Martins
Presidente do Conselho Superior Primeira Subdefensora Pública-Geral

Karollyne Nascimento Henrique de Almeida Freire Gonçalves
Ouvidora-Geral Corregedor-Geral

Jeniffer Beltramin Sheffer Claudia da Cruz Simas de Rezende
Presidenta da ADEPAR Conselheira Titular

Gabriela Lopes Pinto Monia Regina Damião Serafim
Conselheira Titular Conselheira Titular

Thaísa Oliveira dos Santos Ricardo Menezes da Silva
Conselheira Titular Conselheiro Titular

Julia Helena de Oliveira Modesto da Silva
Assessora do Conselho Superior


